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 .  درست است2گزینه  ـ1

 . درست است2گزینه  ـ2
 .گويند پرستي مي پرستش عناصر طبيعت را توتم

  .درست است 4گزینه  ـ3
 .يعني ما به هيچ شهري پيامبري نفرستاديم مگر اينكه مردم آن شهر را دچار سختي و بلا كرديم تا به سوي ما برگردند

 .  درست است4گزینه  ـ4
اما در ميان . باشند  جمله هر دو داراي اختيار و تكليف و رسالت و عبادت و رسيدن به كمال ميانسان و جن داراي مشتركاني است از

 ها پيامر برانگيخته شده است نه جنيان انسان

 .  درست است3گزینه  ـ5
 . شود جهان مادي و جهان غيرمادي مانند جسم روح به دو بخش تقسيم مي) جان هستي(دوگانه انگاران معتقدند عالم مكان 

 . درست است4گزینه  ـ6
 . گويند كه في حد نفسه ممتنع نيست اما تحقق آن مستلزم تناقص است محال وقوعي به محالي مي

 .درست است 2گزینه  ـ7
 :ترجمه اين آيه است

 .نشينيم كه بيانگر توحيد افعالي است خيزيم و مي به نيرو و قوه الهي برمي

  .درست است 4گزینه   ـ8
 .ذيرند كه منفي باشند و اينان اهل هدايتندپ ايمان به غيب را كساني مي

  .درست است 2گزینه  ـ9
 .دانند معاد را قبول دارند ولي نتيجه عمل انسان را در همين دنيا مي

 . درست است3گزینه  ـ10
 .عدل تكويني، تشريعي و جزايي: ازسه نوع عدل وجود دارد كه عبارتند 

 . درست است1گزینه  ـ11
 » س كه چهار چيز را انكار كند شيعه ما نيست معراج، سؤال قبر، وجود بهشت و دوزخ و شفاعتآن ك«: فرمايند مي) ع(امام صادق 

 . درست است1گزینه  ـ12
 .باشد ه روح وجود دارد و زنده ميمرگ براي روح به معناي نيستي محض نيست بلكه هموار

 . درست است3گزینه  ـ13
ن نيست كه آتشي در شكم خود فرو مي برند و به زودي در آتشي و در حقيقت كساني كه اموال يتيمان را به سمت مي خورند جز اي

 .فروزان در آيند كه قرآن از تجسم اعمال سخن مي گويد

 . درست است2گزینه  ـ14
 .يعني ذات الهي را نمي توان شناختما انسان ها به ذات الهي هيچگونه دانشي نداريم 
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 .  درست است3گزینه  ـ15
  .آن را به وجود آورده) خدا(وجود د يعني واجب الانسان موجود است وابسته و ممكن الوجو

 .  درست است3گزینه  ـ16
گيرد به عبارت ديگر  گيرد چون محالات عقلي دچار تناقص هستند و قدرت خدا بر تناقص تعلق نمي قدرت خداوند بر محال عقلي تعلق نمي

 .باشد نه فاعليت فاعل نقص براي قابل است نه براي فاعل كه خدا باشد يعني نقص دو قابليت قابل مي

 .  درست است3گزینه  ـ17
 .گويند خدا را با چشم دل بايد شناخت كه آنرا علم حضوري مي

 .است درست 2گزینه  ـ18
 .ها در فطرت خود همواره ميل به جاودانگي دارند انسان

 .است درست 3گزینه  ـ19
 .رسند باشند به بهشت مي آنان كه نيكوكار مي

 .  درست است2گزینه  ـ20
ر دين اجبار و اكراه نيست و راه رشد از راه گمراهي مشخص شده است و مفهوم آيه اين است كه اراده و اختيار انسان در طول د: ترجمه آيه

 .اراده و مشيت الهي است

 ادبيات فارسي
  .درست است 2گزینه   ـ21

 .  درست است1گزینه  ـ22
  زبان و ادبيات فارسي، غلامرضاي داودي، انتشارات پارسه :مرجع

 .درست است 3گزینه  ـ23
 وفايي است  كلمه قدر اشتباه است و صحيح آن غدر به معني بي۱ي  در گزينه

 در گزينه دوم عتلط غلط مورد نظر ماست و صحيح آن عطلت به معني بيكاري است
 . تحنيت غلط است و صحيح آن تهنيت به معني تبريك و شادباش گفتن است۳و در گزينه 

 .درست است 1گزینه  ـ24
 .است» شغب«املاي درست 

 .  درست است3گزینه  ـ25

 .  درست است4گزینه  ـ26
سه گزينه اول تأكيدشان بر ديدن خداوند با دو چشم ظاهر است اما گزينه چهارم بر اين تأكيد دارد كه معشوق را تنها بايد از ديدة عاشق 

 .تواند معشوق زميني باشد ديد و معشوق در اين بيت تنها خداوند نيست و مي

 . ست درست ا2گزینه  ـ27
 زبان و ادبيات فارسي، غلامرضاي داودي، انتشارات پارسه: مرجع
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 . درست است4گزینه  ـ28

 . درست است3 گزینه  ـ29

 .درست است 1گزینه  ـ30

 . درست است2گزینه  ـ31
 .ي تشبيهي هستند اضافه» خرمن پروانه«، »درياي غم«، »ي شب پرده«

 . درست است4گزینه  ـ32

 .درست است 2گزینه  ـ33

  .درست است 4گزینه  ـ34
 .  شيرازي از گويندگان سبك هندي يا اصفهاني استعرفي

 .درست است 3گزینه  ـ35

 . درست است2گزینه  ـ36

 . درست است4گزینه  ـ37
بيرم «؛ »معشوق« استعاره از ۲ي   در گزينه» ماه«؛ »معشوق« استعاره از ۱ي  در مصراع دوم گزينه» سرو«ها به ترتيب عبارتند از  استعاره

 .  است» هاي سبز درختان برگ« استعاره از ۳ي  در گزينه» سبز

 . درست است2گزینه  ـ38

 . درست است4گزینه  ـ39
 .است» ياد و يار«، »رفيق و رقيق«، »نوش و نيش«ترتيب بين   به۳، ۲، ۱هاي  جناس در گزينه

 . درست است4گزینه  ـ40

 زبان خارجي

 . درست است4گزینه  ـ41

  .درست است 4گزینه  ـ42
 در اين جمله به معناي از يك زماني تا sinceهاي مخابراتي پرتاب شده است كلمة  از ماهواره بسياري  از اولين مأموريت فضائي تا به حال،

 .باشد  ميحال كاملباشد و نشان دهنده زمان  كنون مي
 :سازيم كه طبق الگوي مقابل آن را مي

[ have + p.p] در حالت معلوم  
[ have been + p.p ]  در حالت مجهول  

 .باشد بنابراين نيازمند فعل مجهول است ه مفعول ميچون در جمله فوق ماهوار
شود كه يك زمان گذشته ديگر نيز در جمله موجود باشد در حاليكه در جمله فوق هيچ   موقعي انتخاب مي( had + p.p ) ۳توجه گزينه 

 .باشد نشاني از گذشته نمي
 .تنهايي در يك جمله بكار بردتوان به   را نمي( had + p.p )بعبارت ديگر گذشته كامل يا ماضي بعيد 
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 .درست است 2گزینه  ـ43
 .او هفت ساعت كار كرده بود. جين به رختخواب رفت به محض اينكه به خانه رسيد

صورت گرفته و بايد به زمان گذشته كامل بيان شود و چون مدت زمان براي آن تعيين ) خوابيدن(عمل كاركردن قبل از عمل ديگر : توضيح
 . به گذشته كامل استمراري بيان كنيمشده بهتر است آن را

 .درست است 1گزینه  ـ44
 در فهرست inversionرجوع شود به بحث . رود كار مي صورت سؤالي به اي با يكي از عبارات منفي شروع شود بعد از آن جمله به اگر جمله

 .جزوه زبان عمومي

 .  درست است3گزینه  ـ45
Whileرساند  تضاد بين دو جمله را مي. 

  .رست استد 4گزینه  ـ46
 .باشند دانشمنداني كه نگران گرمايش زمين هستند، در حال انجام تحقيقات بر روي موضوع مي

 :طبق الگوي توصيفي مقابل: توضيح
 ]+رابط+عبارت توصيفي[ +فعل فاعل

 نائب فاعل
 : نقش نايب فاعلي دارد بنابراينconcernكلمه دانشمندان در ارتباط با فعل 

Scientist  who are  concerned=Scientists concerned 
 حذف                                                                                                                                                  

 .  را از جمله فوق حذف كردwhoتوان   مي

 . درست است4گزینه  ـ47
  ]فاعل+ فعل + مفعول  + how+ مصدر [طبق الگوي 

 . درست است1گزینه  ـ48
 . ببريمسودمان  گذاري اند و اميدواريم كه از سرمايه ام اخيراً يك مغازة كوچك چيني خريداري كرده خانواده

 . درست است3گزینه  ـ49
 .رسد كه شخصي زماني در هنگام شب، وارد اداره شده است از شواهد كاملاً بديهي نظر مي

 . ت است درس3گزینه  ـ50

  .درست است 2گزینه  ـ51

  .درست است 3گزینه  ـ52

  .درست است 1گزینه  ـ53

  .درست است 4گزینه  ـ54

  .درست است 3گزینه  ـ55
 .باشد ترنادو دقيقاً چيست؟ تصوير كلي آن به اندازه ي كافي آشنا مي

ي يك رعد و برق يك ابر قيفي شكل  اعدهافتد از ق اين پديده معمولاً در هوايي گرم و مرطوب با بادهاي جنوبي و در آسماني شوم اتفاق مي
مكد،  همينكه هرچه را در مسير خود دارد مي. يابد طور وحشتناك ادامه مي ي چرخان به طرف زمين به شود و به شكل يك لوله ايجاد مي
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همينكه تورنادو نزديك . يداي، يا گاهي اگر از روي برف عبور كند به رنگ سفيد نيز درآ هاي سياه، قهوه اين بار چرخان ممكن است به رنگ
كننده  مسير آن يك مسير كاملاً مخرب و تخريب. بيني كرد توان آن را با غرش صدها هواپيماي جت و يا هزاران قطار پيش مي. شود مي
 .باشد مي

عمر تورنادو درست به . شوند شوند، از هم پاشيده و منفجر مي ي كم فشار ترنادو مكيده مي ها وقتي كه به درون حلقه بدون اغراق ساختمان
 .كوتاهي تخريب و شدت آن است

 .شود دهد و ناگهان ناپديد مي ها مايل، تورنادو نيروي خود را از دست مي در عرض ده

 . درست است4گزینه  ـ56

 . درست است1گزینه ـ57

 . درست است1گزینه  ـ58

 . درست است3گزینه  ـ59

 . درست است4گزینه  ـ60

 رياضي و آمار
  .درست است 2گزینه  ـ61

 :عين بودن تابع بايدبراي م

 
[ ] [ ]

[ ] [ ]
[ ]

x 0 x 0 x 1

2 x 0 x 2 x 2

1 2 x 0

− ≥ → ≤ → <
 + ≥ → ≥ − → ≥ −


+ + ≠ →

 

]همواره برقرار است زيرا  ]2 x+ گاه صفر نخواهد شد شود هيچ  جمع مي1 همواره نامنفي است و وقتي با. 
 :پس در كل دامنه تابع چنين است

 [ ]fD 2 , 1= − 
 .درست استنه دوم لذا گزي

  .درست است 1گزینه  ـ62

4xدر نقاطي كه  k= xشود لذا در نقاط   عدد صحيح مي4xعبارت )  عدد صحيح نامنفيk( باشد ± 1 , 0 , 1=  كه در بازه −
5 52 , 2 −   4هستند عبارتxشود  صحيح مي. 

x در 4xاما چون نمودار  x نسبي لذا نقاط پيوستگي تابع در بازه داده شده فقط min داراي =0 1 , 1= −  .باشند  مي+
 :متوجه داري

 ( ) ( ) ( )
x 0 x 0
lim f x lim f x f 0 0

+ −→ →
= = = 

xيعني تابع در  x در 4xاگر چه .  پيوستگي دارد=0 x در 4x داشتن min حاصلي صحيح دارد و اين دقيقاً به خاطر =0 0= 
 .باشد مي

 .درست است 2گزینه  ـ63

 ( )
( )

22 x 4 1x 3y
2x 4 2 x 2

− +−
= =

− −
 

 ( )( )
( ) ( )

x 2 x 2 1
2 x 2 2 x 2
− +

= +
− −

 



 رشته كامپيوتر
 ۶: صفحه   رياضي و آمار :درس

 

 
( )

x 2 1
2 2 x 2
+

= +
−

 

xدر  →+  داريم ∞
( )

1 0
2 x 2

+→
−

x و منحني در بالاي مجانب مايل  2y
2
+

 .گيرد  قرار مي=

xدر  →−  داريم ∞
( )

1 0
2 x 2

−→
−

x و منحني در پايين مجانب مايل  2y
2
+

 .گيرد  قرار مي=

 .هاي اول و دوم صحيح است لذا يكي از گزينه

 
x 2

4 3lim
0+ +→

−
= ⇒ + ∞ 

 
x 2

4 3lim
0− −→

−
= ⇒ − ∞ 

xني در سمت چپ مجانب قائم يع + منحني به =2 xگرايد و در سمت راست مجانب قائم   مي∞  .گرايد  مي∞− منحني به =2
 .هاي دوم و سوم صحيح است لذا يكي از گزينه

 .درست استم پس در كل گزينه دو

  .درست است 3گزینه  ـ64
xوقتي   . داريم∞→

 2 1ax x ~ a x
2a

+ + 

 2 1:y 2x ax x ~ 2 x a x
2a

 
= + + + + 

 
x وقتي  →+ ∞ 

 ( ) 12 a x
2 a

= + + 

 2 1:y 2 x ax x ~ 2x a x
2a

 
= + + − + 

 
x وقتي  →−∞ 

 ( ) 12 a x
2 a

= − − 

aاز آنجا كه  x لذا تابع در ≤0 →+ )تواند مجانب افقي داشته باشد   نمي∞ )2 a 0+ x و بايد در ≠ →−  داراي مجانب افقي شود و ∞
 .طلبد اين مي

 .درست است 1گزینه  ـ65

1تابع داده شده در كل بازه  , 2
2

 
  

 . پيوسته است

 ( )
( )3

2 2

2 x 12f x 2x
x x

−
′ = − = 

 :نقاط بحراني عبارتند از

 3 1x 1 0 x 1 , 2
2

 − = → = ∈   
 

 :نويسيم لذا مي
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 ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

2

2

2

1 1 2 1 17f 4
12 2 4 4
2

2f 1 1 3
1
2f 2 2 5
2

     = + = + =        
   

 = + =



= + =


 

 :لذا داريم
 min f max f 3 5 8+ = + = 

  .درست است 4گزینه  ـ66
 :مال روش جزء به جزء داريمبا اع

 2

dx du
ln x u x
xdx dv x v

2

 == → =  =

 

 ( )
2 22 2 2 2 2

11 1

x x dx x x 1 3x ln x dx ln x ln x 2ln 2 1 0 2ln 2
2 2 x 2 4 4 4

     = − = − = − − − = −           ∫ ∫ 

  .درست است 4گزینه  ـ67

 ( ) n

n 0 1 2 3
n 0

1 1 1 1 1I ....
9 9 9 9 9

∞

=

− − −
= = + + +∑ 

1tحاصل حد مجموع جملات يك تصادعد هندسي با جمله اول  1q و قدر نسبت =1
9

=  .ريم بوده و دا−

 1 9I
1 101
9

= =
 − − 
 

 

  .درست است 2گزینه  ـ68
 :باشد كه برابر است با فاصله نقطه تا صفحه داده شده مبين طول ضلع مكعب مي

 ( ) ( )

( ) ( ) ( )2 2 2

3 0 1 2 1 1 2d
143 1 2

+ + −
= =

+ +
 

 .باشد لذا حجم مكعب موردنظر چنين مي

 3 8 2 14V d
4914 14

= = = 

 .درست است 3گزینه  ـ69

 
i
4

i
4

r 1
2 2z e

1 i
42 e

π

π
−

=
= = = →  π

− θ =

 

 3 3 2k 2kZ r cos i sin
3 3

θ + π θ + π = + 
 

 

 
2k 2k

4 4cos isin
3 3

π π
+ π + π

= + 
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 k 0 cos isin
12 12
π π

= → + 

 9 9k 1 cos isin
12 12

π π
= → + 

 17 17k 2 cos isin
12 12

π π
= → + 

  .درست است 1گزینه  ـ70

 z z dx z dy
t x dt y dt

∂ ∂ ∂
= +

∂ ∂ ∂
 

 ( )( ) ( )( )4 t 2 32 xy 3y e x 1 12xy cos t= + + + + 
tدر   . داريم=0

 0x e 1 , y sin 0 0= = = = 
 ( )( ) ( )( )z 0 0 1 1 1 0 1 2

t
∂

= + + + + =
∂

 

 .درست است 3گزینه  ـ71

 
( ) 3

i

3 3

x 2500
250N 10Sk 2
1255

− µ

= = = =
σ

∑

 ضريب چولگي : 

 
2
i2 2 2x 740 7 74 49 25 5

N 10
σ = − µ = − = − = → σ =

∑ 

 .درست است 4گزینه  ـ72
 :با توجه به خواص كواريانس داريم

 ( ) ( )Cov 2 4x ,3 3y 4 3Cov x , y 12 4 48+ + = × = × = 

 .درست است 4گزینه  ـ73
 Xشود  سه برابر مي .( ) ( )E 3X 3E X 3X= = → 

 .درست است 4گزینه  ـ74
 : برابر هستند بنابراين داريمλدانيم كه در توزيع پواسن ميانگين و واريانس با پارامتر توزيع  مي

 ( )E X 2= λ = 

 ( ) ( )
x

2eP x 0 1 P x 0 1 1 e
x!

−λ
−λ

> = − = = − = − 

 .درست است 2گزینه ـ75
 : كه پرتاب سكه و تاس از هم مستقل است بنابراين داريمدقت كنيد

 1
6

  P) در تاس آمدن5 |آمدن شير (=P) آمدن5(=

 

 زبان تخصصي
 .درست است 3 هگزین ـ76

 the student who studies = the student studying صورت گرفته است whoحذف 



 رشته كامپيوتر
 ۹: صفحه   زبان تخصصي :درس

 

 .درست است4گزینه  ـ77
 ] too+ صفت +  مصدر [طبق الگوي 

 .درست است 3گزینه  ـ78
 .رساند مناسب است  كه احتمال را مياي شويم كه اطمينان از گفته خود نداشته و بنابراين گزينه  متوجه ميI’m not sureاز عبارت 

 .درست است 1گزینه  ـ79
 .كند زمان حال ساده مناسب است رود و چون حقيقتي را بيان مي كار مي قيد تكرار قبل از فعل اصلي به

 .درست است 1گزینه  ـ80
 ] so that+ فاعل +  فعل كمكي [طبق الگوي 

 .درست است 2گزینه  ـ81
 .ها وحشي است نوردي فراگيري در مورد گل زان به هنگام كوهآمو يكي از بزرگترين منافع براي دانش

 .درست است 3گزینه  ـ82
 .كنند ها پيشنهاد مي پزشكان قوياً مسواك با خميردندان را براي جلوگيري از پوسيدگي دندان دندان

 .درست است4گزینه  ـ83
 .خواهد كارگران را جذب كند بايد دستمزدها را بالا ببرد اگر احتمالاً آن شركت مي

 .درست است 3گزینه  ـ84
 .خاطر ترفيع اخيرش دركار امشب به شام دعوت كرده است او همة ما را به

 .درست است 2گزینه  ـ85
 .خواهد به عنوان يك كشور مستقل در نظر گرفته شود ايران مي

 مدار منطقي
 . درست است2گزینه  ـ86

 :دهيم  برده و محاسبات را انجام مي10 به هرگاه مبناهاي يک عبارت محاسباتي با هم برابر نباشند، تمام مبناها را
2 1 0

4 10(321)  مرحله اول( =(57)
0 1 2
4 1 4 2 4 3 57× + × + ×  روش:  =

 
2 1 0

7 10(654)  مرحله دوم ( =(333)
0 1 2
7 4 7 5 7 6 333× + × + ×  روش:  =

 
10 10 10(57) (333) (390)+   مرحله سوم( =

333 57 390+  روش:  =

 .  درست است1گزینه  ـ87

 1 2 3 4 5 6 7C C b C b b b
0 1 1 1 0 0 1

 

 .نمائيم  ميXOR است را به باينري و زير هم نوشته، سپس محتواي هر ستون را جداگانه 1هايي كه محتواي آنها  انديس بيت
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( ) ( )

2

3

4

7

2 10

C 0 1 0
b 0 1 1
C 1 0 0
b 1 1 1

0 1 0 2

→
⊕

→
⊕

→
⊕

→

→

 

 :دهيم  تغيير مي0 به 1 را از C2راين مقدار در بيت دوم خطا رخ داده است بناب

 1 2 3 4 5 6 7C C b C b b b
0 0 1 1 0 0 1

 

 :عدد ارسالي برابر است با
 ( ) ( ) ( )3 5 6 7 2 10b b b b 1001 9= = 

 .  درست است4گزینه  ـ88

A CD→   نتيجه جدول كارنو+

C 

  CB 
AD 

     

1 1   

d d 1 1 
D







d d d d 
A







 

B
  

  
 .  درست است1گزینه  ـ89

 
( )

( )

1 x 0 y 1
x y 1 ی                  ا

2 x 1 y 0

 = =


⊕ = → 
 = =

 

)هر يك از حالات فوق را در فرمول صورت سئوال  )x y xy⊕  :نماييم  قرار داده، سپس نتايج را بررسي مي⊕

 

( ) ( )
( ) ( )
1 0 0 0 0 x 0 , y 1

2 1 1 0 0 x 1 , y 0

⊕ ⊕ = = =

⊕ ⊕ = = =

اگر

اگر
 

 . شود  مي0شود كه در هر دو حالت حاصل  مشاهده مي

 . درست است2گزینه  ـ90
سپس نتيجه به دست آمده را با گزينه ها مطابقت .  در نظر گرفته و مدار را حل مي نماييمA و B را براي (11,10,01,00)ابتدا چهار حالت 

 :يابيم داده و گزينه درست را مي

 

A B F
0 0 1
0 1 0
1 0 1
1 1 0

 

 :پردازيم  ميها اکنون به بررسي گزينه
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 :۱گزينه 

 
F نادرست است۱ باشد؛ بنابراين گزينه 0 بايد . 

 :۲ گزينه

 
 در اين نمودارها صدق (11,10,01,00)هر چهار حالت 

 .مي کند

 :۳گزينه 

 

 
F نادرست است۳ باشد؛ بنابراين گزينه 1 بايد . 

 :۴گزينه 

 

 
F نادرست است۴ باشد؛ بنابراين گزينه 1 بايد . 

 . درست است2گزینه  ـ91
(1) A + B AB= 

(2) B+ C BC= 
(3) AB BC = B( A C)  B( A C)⊕ ⊕ ≡ ⊕  

 . درست است2گزینه  ـ92
 هاي كنترل پايه هاي ورودي پايه نتيجه تابع

cd (a b) = abcd+abcd× ⊕ a b⊕ 1 000 s = c,s  = d  cd→ → 
cd 1= cd× 1 1 001 s = c,s  = d  cd→ → 
cd 0= 0× 0 1 010 s = c,s  = d  cd→ → 
cd (a b) = abcd+abcd×  a b 1 011 s = c,s  = d  cd→ → 

 

 .دست مي آوريماکنون نتايج به دست آمده را در جدول کارنو پياده سازي کرده و نتيجه را ب

 →abd+abc+abd+abc نتيجه جدول کارنو

 
 . درست است2گزینه  ـ93

Aبراي پياده سازي تابع  B C  اختيار مي کنند1 مقدار 6 ، 5 ، 3 ، 0 در جدول کارنو خانه هاي . 



 رشته كامپيوتر
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 . درست است۲بنابراين گزينه .  متصل شده باشندOR به گيت 6 ، 5 ، 3 ، 0بنابراين بايد ديکودري را انتخاب کنيم که در آن خانه هاي 

  
 . درست است3گزینه  ـ94

) : گيريم، براي مثال عددي دلخواه را در نظر مي )100101 5→ 
 ( )3 2 1 0b 0,b 1,b 0,b 1= = = = 

 
( )( )3 2 1 0 10a a a a 0010 2= → 

)عدد  )  به 105( ) واحد از عدد ورودي 3شود كه  مشاهده مي.  تبديل شده است102(  كم شده است؛ بنابراين مدار منطقي فوق مبدل 5(
 .باشد  ميBCD (NBCD) به 3كد مازاد 

 . درست است4گزینه  ـ95

  
 . درست است3گزینه  ـ96

 .اين فليپ فلاپ يک فليپ فلاپ معکوس کننده است
tQدر صورت تست ذکر شده است که : دقت کنيد tQ؛ بنابراين 0=  . است1=

  tQ :پس از 

 )قبل از اعمال پالس ساعت(حالت اوليه    1 -

  0  پالس ساعت۱

  1  پالس ساعت۲



 رشته كامپيوتر
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  0  پالس ساعت۳

  1  پالس ساعت۴
   

 

tQمشاهده مي شود که در مرتبه هاي زوج  tQ و در مرتبه هاي فرد 1= tQ پالس ساعت ۱۰ است؛ بنابراين پس از 0=  . است1=
مقدار قبلي خود را ) پايين رونده ( ا قبل از لبه منفي فعال مي شود؛ بنابراين ت) پايين رونده ( نکته ديگر آنکه فليپ فلاپ در لبه منفي 

 .حفظ مي کند

 
  در پالس نهمtQمقدار   در پالس دهمtQمقدار 

 . درست است4گزینه  ـ97
 :آوريم  ابتدا فرمول مربوط به هر ورودي فليپ فلاپ را به دست مي

 A CJ Q= 
 A CK Q= 

 B AJ Q= 
 B AK Q= 

 C BD Q= 
 :ها را به دست آورد توان دنباله حالت مي، ) است001ها  زيرا اولين عدد در گزينه (001بنابر روابط به دست آمده با حالت اوليه 

 

A A B B C A B CJ K J K D Q Q Q
0 0 1 1

1 0 0 1 0 1 0 0 4
0 1 1 0 0 0 1 0 2
0 1 0 1 1 0 0 1 1
1 0 0 1 0 1 0 0 4

− − − − − →
→
→
→ ⇒
→


 

 . درست است1گزینه  ـ98
n2 تا 0شکل زير يک شمارنده سنکرون صعودي است که اعداد   .نمايد  را شمارش مي−1

 

T

CLK

Q

Q

T

CLK

Q

Q

T

CLK

Q

Q

T

CLK

Q

Q

..........

'1'

 
n =ها پتعداد فليپ فلا. 
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 :در اين قسمت
4 n= 2=) 415 تا 0 بنابراين اعداد  . عدد16نمايد، يعني   را شمارش مي−(1

 :کنيم  تقسيم مي16بنابراين فرکانس ورودي را بر 

  
 .درست است 4گزینه  ـ99

 10100101000000 0 1


 

 
0 0 1 0100101000000
 

دو بيت شيفت به راست    

 
سه بيت به چپ با ورودي 

4 A 0 7
0100 ,1010 , 0000 ,0111 1← 

 .درست است 1گزینه  ـ100

 

1 2 3T J K D Q Q Q

1 1 0
1 1 0 1 0 1 1 1
0 1 0 0 0 1 0 2
1 0 0 0 1 1 0 3
1 0 0 1 0 1 1 4

 

 سازي كامپيوتر برنامه
 . درست است2گزینه  ـ101

 :كنيم  را جايگزين مي−sمقدار متناظر 

 

( )
 

s y*2*4 / 3 x%z;
s 10 2 4 / 3 3%4 1;* *

+ = +

= + +






41

2

3

5

6

 

 

مقدار نهايي

:10 2 20
: 20 4 80
: 80 / 3 26
: 3%4 3
: 26 3 29

: 29 1 30 s

× =
× =

=
=

+ =

+ = →

1

2

3

4

5

6
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 . درست است3گزینه  ـ102
 :  مد نظر استdouble از نوع dگر   و اشارهdouble عضو از نوع 20 با arrayدر اين تست فضاي اشعالي آرايه 

  فضاي اشغالي 
: عضوي از نوع 20آرايه  double 20 8byte 160byte× = [ ]double array 20 ; 

:گر از نوع  اشاره double 2 byte 
double *d; 

 خروجي160:
 2 

 

 .كند  بايت فضا اشغال مي2گر از هر نوع فقط  متغير اشاره :نكته

 .درست است 4گزینه  ـ103
 Trueشوند و شرط   شوند چنانچه به اولين عبارت درست برسيم ديگر مابقي عبارات محاسبه نميORند عبارت با هم ها چ اگر در شرط

iدر اينجا در دو مرحله اول شرط . شود درنظر گرفته مي 7+ + j برقرار است پس ديگر > 1+ + شود ولي در مرحله سوم چون   اجرا نمي>
i 7+ + j برقرار نيست شرط > 1+ +  .شود  نيز چك مي>

 .درست است 1گزینه  ـ104
 : به شكل زير است Sآرايه 

{{ }
{ } }
''AB'', ''CD '', ''EF'', ''G '',"HI ''

"JK","LM", NULL, NULL, NULL ;
 

 .تواند وجود داشته باشد دلخواه مييعني داراي دو سطر كه در هر سطر پنج رشته به طول 
) فضاي اشغالي )2 2 5 20* *

↓
= =  
گرها                  اندازه اشاره  

 . درست است2گزینه  ـ105
fاست) آدرس(گر   تابعي با دو پارامتر ورودي و خروجي از نوع اشاره. 

در . شود  نيز اعمال ميs بر روي wپس تمام تغييرات .  يك مرجع استsزيرا براي متغير .  استsقت نام ديگر متغير  در حقيwمتغير 
)انتهاي تابع  )fغير ، آدرس متuگر  شود كه به اشاره  بازگردانده ميpشود  نسبت داده مي: 

 

a u
6 9

15

w s
4
≡

19

9 19 15

r
9

p

cout r s *p;<< << <<



  

 

 . درست است2گزینه  ـ106
)جريان ورودي  )cin .getline  : داراي سه آرگومان به صورت زير است;

 ( )cin .getline char , int , char ;* 
اي در محل آرگومان اول، تعداد كاراكترهاي گرفته شده به علاوه يك در آرگومان دوم و جداكننده در آرگومان سوم قرار  متغير رشته

 .گيرد مي
)در صورت تست بيان شده جريان ورودي  )cin .getline a , '\ n '  n\مقدار صحيح . نمايد  كاراكتر پر مي9 را به اندازه aاي  ، متغير رشته;

 .شود  كاراكتر از ورودي دريافت مي9پس به تعداد .  است10برابر 
\'اين نكته حائز اهميت است كه  n \' جداكننده نيست زيرا اگر قرار بود كه  به عنوان' n  به عنوان جداكننده باشد بايد در آرگومان سوم '

 .گرفت گرفت و در آرگومان دوم يك عدد قرار مي قرار مي
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 .درست است 3گزینه  ـ107
pدر اين تست دستور  ;* + p معادل است با + + +  

+*pولي   كند يك واحد اضافه شود  به آن اشاره ميp يعني به محتواي محلي كه +
+*pو   . شود به يك خانه جلوتر اشاره كند و بعد محتواي آن خانه در نظر گرفتهp يعني ابتدا +

 . درست است1گزینه  ـ108
 .شود  با خطا مواجه مي1درنتيجه خط .  مختص متغيرهاي محلي استregisterكلاس حافظه 

 . نيز داراي خطاست3درنتيجه خط .  استفاده نمودchar و intتوان از متغيرهاي   تنها ميregisterدر كلاس حافظه 

 .درست است 3گزینه  ـ109
i و j بايت كه مجموعاً چهار بايت2 هر كدام . 
x و y بايت8 بايت كه مجموعاً 4 هر كدام . 

 . تعريف نشده پس صفر بايتunion uچون هيچ متغيري از نوع 
 . بايت8ام چهار بايت مجموعاً  هر كدU2 و U1و 

4 برابر با S1لذا فضاي اشغال شده  8 0 8 20+ + +  بايت 22 بايت پس فضاي كل اشغال شده 2گر است   هم چون اشارهPS* بايت و =
 .شود مي

 . درست است3گزینه  ـ110
)تايي چاپ گردد و 5 در قالب 2012شود كه عدد   باعث ميsetw (s)دستور  )setfill  پرگردد   #شود كه فضاهاي خالي با   باعث مي'#'

 )فرض از چپ به طور پيش( 
 : گردد هاي بالا به صورت زير چاپ مي  يا فرمت2012سپس عدد

 #2012 
 (7dc) چاپ شود16 در مبناي 2012گردد كه عدد   باعث ميhexدستور 

 $$7dc 
 .اند  تعريف شدهiomanipاي   در توابع كتابخانهsetw و setfillهاي  دستكاري كننده

 .درست است 1گزینه  ـ111
شود كه باعث   تعريف ميo فراخواني شده و در آنجا شيء محلي f1شود سپس تابع  بار مولد فراخواني مي  يكmain در obبا تعريف 

coutشود سپس دستور  بار ديگر مولد فراخواني مي شود يك مي '' \ n ''<< − −  مخرب شيء f1شود و هنگام خارج شدن از تابع  انجام مي −
oشود تا اين  طور اتوماتيك يك شيء موقت ساخته مي شود به شود و با توجه به اينكه وقتي يك شيء توسط تابع برگردانده مي  فراخواني مي

 مقدار مورد نظر برگردانده شد آن شيء موقت كه و پس از آن) شود در حالي كه سازنده آن اجرا نمي(دارد  مقدار بازگشتي را در خود نگه
 .شود  نيز فراخواني ميobشود و در نهايت پس از اتمام برنامه مخرب شيء  شود يعني مخرب آن فعال مي نابود مي

 . درست است1گزینه  ـ112
)قبل از ورود به تابع ). 4cچاپ (شود  ي از اين كلاس ساخته مd، شي rپس از تعريف كلاس  )main شي سراسري ،a نيز ساخته 

)در تابع ). 1Gچاپ (شود  مي )main شي محلي b2چاپ (ه شده  ساختm ( و پس از آن شي محلي استاتيكcشود   نيز ساخته مي
 ).3smچاپ (

و پس از اين دو، شي ) 3Desچاپ  (cپس شي استاتيك محلي ، س)2Desچاپ (شود   خراب ميbپس از اتمام برنامه ابتدا شي محلي 
 )4Desچاپ (شود   خراب ميdو در نهايت شي ) 1Desچاپ ( خراب شده aسراسري 

 : در حافظهءنحوه قرارگيري اشيا
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b شي
stack
segment

. . . d a c . . شي. شي شي
Data
Segment 

)يابيم كه پس از اتمام تابع  با كمي دقت در مي )main شي محلي ،bموجود در حافظه ءشود و بعد از آن، از انتها به ابتدا اشيا  خراب مي 
 .شود  خراب ميRAMديتاسگمنت 

 .  درست است1گزینه  ـ113
 . مشتق شده و اعضاي آن را به صورت خصوصي به ارث برده استb از كلاس mكلاس 

، ابتدا سازنده كلاس پايه m از كلاس ob2با ايجاد شي .  گردد  چاپ ميBCشود، سازنده آن فعال شده و   ساخته ميob1هنگامي كه 
هنگامي كه . شود  چاپ ميBDشود؛ كه در نتيجه آن عبارت  ، سپس سازنده كلاس مشتق فراخواني مي)BCچاپ مجدد (فعال شده 

ابتدا مخرب كلاس مشتق، سپس مخرب (شود   خراب ميob2يعني ابتدا ). طور برعكس به(شوند  ها فعال مي رسد مخرب برنامه به اتمام مي
 : شود  خراب ميob1و در نهايت ) كلاس پايه

 
BC BCDC DDBD BD
 


ob1ساخت شي

ساخت شي تخريب شي

تخريب شي

ob2

ob2

ob1

 
توان كلاس را داخل بلوك تابع   تعريف شود، ميinlineدر صورتي كه تمامي توابع عضو يك كلاس به صورت  :نكته
( )main نمودتعريف . 

 . درست است2گزینه  ـ114
 : تابع عضو عمومي به شرح زير است3 از نوع صحيح و a و b حاوي دو متغير اختصاصي cكلاس 

( )c : تابع سازنده كلاس كه مقدار اوليه متغيرهايa, bدهد  را برابر صفر قرار مي. 
( )cset :ها را به متغيرهاي   بودند آن30كند كه اگر اعداد دريافتي بين صفر و  اين تابع با گرفتن دو مقدار از ورودي، بررسي مي

 .گيرد ها در نظر مي اختصاصي كلاس اختصاص دهد؛ در غير اين صورت مقدار صفر براي آن
( )cshow : اين تابع مقادير متغيرهايa و b را با يك خط فاصله (  .نمايد  چاپ مي−(

) تابع 12 و 45 با مقادير obهنگامي كه شي  )csetكند، مقدار   خود را فراخواني ميob.a ob.b و =12 تر   بزرگ45شود زيرا   مي=0
)هنگامي كه . شود  در نظر گرفته ميbدرنتيجه مقدار صفر براي .  است30از  )cshow از شي ob12گردد، مقدار   فراخواني مي 0− 

 .شود چاپ مي
)كه تابع  به علت اين )cset از شي ob1ست، مقادير  فراخواني نشده اa و b0در نتيجه هنگام چاپ مقدار .  آن برابر صفر است 0− 

 .شود چاپ مي
 12 0

0 0
−

−
 خروجي: 

)اگر قبل از فراخواني تابع  )cshow از شي ob1 تابع ،( )csetجواب درست تست بود۳شد، گزينه   بدون ارسال مقدار فراخواني مي  .
)زيرا تابع  )csetيك تابع با آرگومان پيش فرض است . 

 .  درست است2گزینه  ـ115
 .شود  اعضاي آن، يك بايت فضا براي آن در نظر گرفته ميوجود آيد، بدون در نظر گرفتن حجم در صورتي كه يك كلاس به

 .حجم آن برابر يك بايت است:  اگر كلاسي بدون متغير باشد•
 : صورت  در اين؛)غير از متغيرهاي استاتيك آن به(حجم آن برابر مجموع متغيرهاي آن است :  اگر كلاسي داراي متغير باشد•

 int a, b; 4byte
8byte

float j; 4byte
→ 

+→ 
 Iحجم كلاس  : 
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 int a, b; 4byte
4byte

static float j; 0byte
→ 

+→ 
 IIحجم كلاس  : 

static) كلاس بدون متغير(  float j; 0byte 1byte→  IIIحجم كلاس  : →
 .شود شود، در كلاس حجمي براي آن در نظر گرفته نمي اشغالي عضو استاتيك خارج از كلاس در نظر گرفته ميبه علت اين كه فضاي 

 )ها  و بازيابي اطلاعات ـ ساختمان دادههعامل ـ ذخير سيستم(افزار  دروس اختصاصي نرم
 . درست است3گزینه  ـ116

كند تا بتواند  اگذار كند، وضعيت پردازش جاري را در محلي حفظ ميخصوص و گير به پيش از آنكه سيستم عامل كنترل را به يك روال وقفه
گويند، كه ركن اصلي   مي(context switch)به اين جريان، تعويض متن . رود گير مي طرف روال وقفه بعداً آن را ادامه دهد و سپس به

 . است) PSW) Program Status Wordهاي داخلي  تعويض متن ثبات

 . درست است2گزینه  ـ117
كنيد، بخش سيستم ورودي، بعد از تهيه   كه بخشي از آن را در شكل زير مشاهده ميonline spoolingدر طراحي يك سيستم ساده 

 .فرستد دهد و مدارك ورودي را به زمانبند كار مي هاي ورودي، آن را به قسمت مدير ديسك تحويل مي بلاك
  مدير ديسك 
   

 هاي ورودي كبلا  
            

 → زمانبند كار
 مدارك ورودي

 سيستم ورودي

 ↑كاراكترها  
 خوان كارت  

 . درست است1گزینه  ـ118
كننده اجازه داد كه اطلاعات را از آن بافر  توان به برنامه استفاده كه دستگاه، يك بافر را پر نمود، مي در تكنيك بافركننده دوبل، بعد از آن

 .در همين هنگام، يك بافر ديگر توسط دستگاه در حال پر شدن است. بخواند

 . درست است4گزینه  ـ119
شوند  راً اجرا مي دارند، تقريباً فوCPUاند و احتياج به زمان كمي از  كارهايي كه تازه وارد شده.  بيشتر استSJF از SRTهزينه روش 

 . شود وليكن زمان صبر كردن براي كارهاي طولاني زياد مي

 . درست است2گزینه  ـ120

 OPT
1 43W max 43,13 max ,13 13
4 4

   = × = =   
   

 

  

 
13

 
1T 13→ 1P 

3T 5→ 2T 8→ 2P 
6T 1→ 5T 4→ 4T 6→ 3T 2→ 3P 

 8T 1→ 7T 2→ 6T 1→ 4P 
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 . درست است3گزینه  ـ121
 حافظه اصلي
 سيستم عامل

 

S 
 
N 
 
 
 

 

 :صورت سؤال، در واقع مطابق شكل زير است
  است و وقتي كه N تا 0وقتي پردازش كاربر در حال اجرا است، دسترسي به محدوده آدرس 

 . استS تا 0بي به حافظه در محدوده آدرس سيستم عامل  در حال اجرا است، دستيا
پردازش 

 كننده استفاده
 
 

 
 

0 

 . درست است4گزینه  ـ122
بنابراين شاخصي كه از آن، جهت يافتن .  عامل شناخته شده هستند هايي است كه براي سيستم جدول سيستمي قطعه بيانگر تمام قطعه

به اين شاخص، شماره . شود، يك وسيله شناسايي يكتا براي اين قطعه است خصوص در اين جدول استفاده مي آدرس يك قطعه به
 . شود  گفته ميSSN به آن گويند كه معمولاً سيستمي قطعه مي

 . درست است1گزینه  ـ123
  

مرحله       
 هفتم

مرحله 
 ششم

مرحله 
 پنجم

مرحله 
 چهارم

مرحله 
 سوم

مرحله 
 دوم

مرحله 
  اول

7 3 2 1 2 6 5 1 2 4 → 3 2 1  

      
1 
2 
5 

1
2
4







 
1 
2 
4 

1 
2 
4 

1
2
3







 1 
2 

1 

 ۱قاب 
 ۲قاب 
  ۳قاب

      *   * * * *  
و جايگزين آن ) يعني نياز نيست(شود،   ديده نمي4بينيم، ولي چون صفحه   را مي۱ و ۲در مرحله هفتم، در آينده، مراجعه صفحات 

 .شود مي

 . درست است2گزینه  ـ124
ماند، آنقدر  ست كه فضايي كه پس از تخصيص يك بلاك با اندازه مورد نياز باقي ميشود اين ا  گرفته ميBest Fitاشكالي كه به الگوريتم 

دهد كه   فضا را از بلاكي تخصيص ميWorst Fitبنابراين الگوريتم . اي از آن نمود توان هيچ استفاده طور كلي نمي كوچك است كه به
 .گذارد بيشترين فضاي آزاد را باقي مي

 . درست است4گزینه  ـ125
 .ايم  كردهپيشگيريبست  يعني از وقوع بن. ايي ايجاد نشود كنيم كه شرط انتظار چرخه  اين كار، در واقع كاري ميبا انجام

 . درست است2گزینه  ـ126
)با استفاده از تكنيك بيت ـ نقش  )Bitmap براي ديسكي با n ،بلاك nبيت لازم است . 

300 ظرفيت ديسك M 100 k
3k

= = 
 اندازه بلاك

 ها  تعداد بلاك=

 . بيت نياز استk 100 بلاك به k 100بنابراين براي ديسكي با 
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 . درست است3گزینه  ـ127
 .توان فايل را در طي يك عمل از روي ديسك خواند رود چون مي با تخصيص فضاي پيوسته به فايل كارايي سيستم بالا مي

 . درست است4گزینه  ـ128

 . درست است2گزینه  ـ129

 .درست است 1گزینه  ـ130

 . درست است2گزینه  ـ131
 :كل حافظه مصرفي فايل برابر است با

 ( )( )totalS m o aV P= + + 
 :كنيم براي بدست آوردن اندازه هر ركورد، حافظه مصرفي فايل را تقسيم بر تعداد ركوردها مي

 ( ) ( )m o aV PR
n

+ += 

 .درست است 1گزینه  ـ132

fB : ازشرط حداقل شدن ميزان جستجو عبارت است n=بنابراين ، : 

 ( )f f
B 1000B 2500 50 B 50 R 20 B
R R

= = → = → = → = 

 .درست است 1گزینه  ـ133

 

B 450 byte

bit 120 bytet 120 15
sec 8 sec B 4502r 0.01 30.01

t 151 60 1000Rpm 6000 r 5ms
2 Rpm

2r 10ms 0.01 sec

= 



= = = 
 → = + = + =

× = → = × = 

= = 

ÒãÇä ÔíÝÊ

 
 .درست است 1گزینه  ـ134

 .درست است 3گزینه  ـ135
 .توان استفاده كرد  را هم براي شاخص اوليه و هم براي شاخص ثانويه ميBدرخت 

  . درست است4گزینه  ـ136

 

1 2 N K N 1

...

Append

= +

× × ×

↑
 

 . درست است2گزینه  ـ137
 :مراحل حذف

 ـ ريشه حذف شده۱
 ـ آخرين برگ جايگزين شده۲
 .شود  انجام ميReheapingـ ۳
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 .)شود مقايسه گره جايگزين با فرزندان تا سطح آخر و در صورت نياز در هر مرحله جابجايي انجام مي(

 . درست است2گزینه  ـ138
 :جملات درست براي

 IV, II, I): فرض  پيش(ليست خطي 
 III, II, I: ليست حلقوي

فرض منظور از يك ليست همان ليست   درست بود، زيرا به طور پيش1گاه گزينه  شد آن  اگر در سؤال كلمه حلقوي بيان نمي:دقت كنيد
 .خطي است

 . درست است1گزینه  ـ139
 :باشد داريم) ابتداي صف (Fبا اين فرض كه 

 صف پر خالي

7 R F 1 3− + = 1Q 
3 R F 1 7− + =1CQ 

F R 1 4− − =6 2CQ 
  مجموع= 16 مجموع= 14

 . درست است2گزینه  ـ140
 : عبارت را به دست آوريدPrefixكه  در صورتي

 A BC D / E / F G H*+ − ↑ +  
'شود اولين و آخرين اپراتور  طوركه مشاهده مي همان  . است+'

 . درست است1گزینه  ـ141
 تعداد مرحله push pop پيمايش

Preorder فرزندان راست فرزندان راست n 
Inorder n n n 

Postorder فرزندان راستn nستفرزندان را + + n 

 .درست است 2گزینه  ـ142
 بايد سمت چپ ريشه و LVR ، y , z , dترين برگ است با توجه به پيمايش   سمت چپ d ريشه درخت و LRV ، xبا توجه به پيمايش 

e , g , fكه  با توجه به آن.  سمت راست ريشه قرار دارندe , yو در پيمايش هاي چپ و راست هستند  ريشه زيردرخت LRV، f  , g  قبل 

پس زير درخت راست به صورت . شوند  ديده ميe بعد از LVR ، f , gشوند و در پيمايش   ديده ميeاز 

e

f

g

و با توجه به . باشد مي

شود پس زيردرخت سمت چپ به صورت   ديده ميz بعد از LVR ، dپيمايش 

y

z

d

 ۲خواهد بود، بدين ترتيب گزينه 

 .صحيح خواهد بود
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 .درست است 4گزینه  ـ143
 .باشد  ميO ( n log n) برابر (BST)حالت متوسط الگوريتم درختي 

 .درست است 2گزینه  ـ144
تشكيل  آرايه را Max Heapكنيم و درخت   بحث مي2 و 1هاي  باشد پس در مورد گزينه  نميHeap، 4 و 3 ها، گزينة با توجه به گزينه

 .دهيم مي

  
  .درست است 2گزینه  ـ145

 به top قبل از ابتداي پشته و هنگامي كه پشته پر است top به آخرين خانه پر اشاره كند پس در ابتدا topفرض آن است كه  حالت پيش
 .كند انتهاي پشته اشاره مي

 ) مدارهاي الكترونيكيمعماري كامپيوتر ـ تحليل مدارهاي الكتريكي ـ تحليل(افزار  دروس اختصاصي سخت
 . استدرست 1گزینه  ـ146

) بيتي است 10آدرس حافظه كنترل،  )102 CAR، پس =1024 CDR بيتي است؛ در نتيجه 40 و ريز دستور =10  و آدرس =40

) بيتي است 12لي حافظه اص )122 PC، بنابراين =4096  . است=12

 . استدرست 2گزینه  ـ147

 

0 1

1 2

2

3 2

T :A R

T :B R

T :C A B

T :R C

←

←

← +

←

 

 . درست است3گزینه  ـ148
 .كند يك جمع و دو تفريق به شكل گفته شده، تعويض مي
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 . درست است4گزینه  ـ149

 20 4 30 6 40 2 10 8CPI 4.2
100

× + × + × + ×
= = 

 . درست است4گزینه  ـ150
 102 1 1024 1 1023− = − = 

 . درست است3گزینه  ـ151
 : برد2توان به مبناي  ، مي4به جاي مبناي 

 0.875 2 1.75× = 
 0.75 2 1.5× = 

 0.5 2 1.0× = 

 . درست است1گزینه  ـ152
axدر . شود  مي8پس تقسيم به . يابد  سه بار شيفت به راست ميaxماند و چون  قسمت مي  خارجbx)  كه همانax7با )  اوليه است ،

ANDشود، در   ميbx بيت سمت راست3. (گيرد  قرار مي8 باقيمانده تقسيم به ( 

 . درست است3گزینه  ـ153
 .گيرد  ثبات قرار مي2ضرب در  صلدر عمل ضرب، سرريز نداريم؛ زيرا حا

 . درست است2گزینه  ـ154
Sماكزيمم وقتي است كه   : باشدmaxM و maxE و =0

 ( )11111 10 15Max 0111111111111111 0.1111111111 2 1 2 2− += = + × = + − × 

 . درست است2گزینه  ـ155

 7 1
8

−  = −  
 

 
7 11111001 11111111− = →

 

  .درست است 2گزینه  ـ156

 ( )( )R 4 2 14 5 5 1 10′ = + + + + = Ω 
 ( )( )R 3 6 5 1 7.5 1 10′′ = + + + = Ω  

 TR R R 10 10 5′ ′′= = = Ω  
 30I 6A

5
= = 

  .درست است 3گزینه  ـ157
10msτت زماني  اين ولتاژ با ثاب10v- و مقدار نهايي آن5vمقدار اوليه ولتاژ خازن   .كند  تغيير مي=

 100tV 10 15e−= − + 
1t: اگر عبارت فوق را برابر صفر قرار دهيم 4.05ms=  

ر الكتريكي رسند و اين سوال در حيطه اطلاعات درس مدا اين سوال نياز به دانستن اين نكته دارد كه معادلات نمايي چگونه به صفر مي
 .باشد دوره كارداني نمي

  بار شيفت3
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  .درست است 1گزینه  ـ158

th thV R .i V= + ßÅT ÝÑ§] RV

+

-

i

 

th : كنيم كه  در هر سه صورت يك مقاومت وصل مي
th

V iR
R

V V V
R

= −

= − +
 

 th th

th th

16 2R V
8 4R V

= − +
 = − +

 

 th

th AB

R 4
V 24v V 20V

= Ω

= ⇒ =
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C1U.شود  به اندازه منبع شارز مي1Cدرلحظه كليد زني خازن 20V= 

 1τ با توجه به ثابت زماني مدار شارژ خواهد به اندازه 2Cاما

 
t

C2U 20 1 e 20 0.63 12.6vτ
 
 = − = × =
 
 

 

 ( )1 2RC R R C 10 1 10Sτ = = + = × = 
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 .با توجه به رزنانس ايجاد شده در مدار، مدار به اين شكل تبديل خواهدشد

220V
50Hz

Ω8

Ω12 
 

2 2U 220P 2420W
R 8 12

= = =
+
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thR با توجه به اتصال كوتاه بودن منبع ولتاژ  2= Ω 

Ω= 2thR

Ω2

Rth

 
thu و با توجه به باز بودن مقاومت بار 20V= 
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Ω= 2SR

20vUth=20v Uth

 
thR پس مدار معادل 2= Ω 

Ω= 2thR

20v
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    Z 2j 3 6j 3 4j= Ω + − Ω = − Ω 

    2 2z 3 4 5= + = Ω 

    u 100I
z 3 4j

= =
− Ω

 

    ( )( )L
100 200ju jwl I 2j

3 4j 3 4j
 

= = = − − 
 

    200 200 40v
z 5

= = 
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+

-

V

i

i1

ki1=2i1

Ω2

5A

2i1

I
i2

A

 
k براي حالتي كه *  . است5A- باشد شبكه سمت راست معادل يك منبع جريان =1

 1 2kcl i i i 5= +  A 1در گره −

 ( ) 1 2

1 2 1 2

KVL I : 2i 2i 0
i 5

2i 2i i i

+ =  ⇒ = −
= − → = − 

 

iاگر : سوال 5= 2بنابراين . شود  خارج ميVكند، تماماً از پايانه   توليد مي5A است يعني هرچه منبع − 1i , i هر دو صفر هستند پس در 
 . تونني وجود نداردبالا معادل

kبه ازاي  3= ( ) 1 2KVL I : 3i 2i 0+ = 

1 )  است۱منظور معادله (با قر ار دادن اين معادله در عبارت فوق داريم
1

3i
i i 5

2
= − − 

 1
1 i 5
2

= − − 
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)چون منبع ولتاژ وابسته بالاي مدار در قسمت ترمينال  وصل vگذرد به ترمينال منفي   مي1iخود به وسيله سيم اتصال كوتاه كه از آن −(
 : شده است لذا داريم

 ( )
( )

1 1V 2i ,i 2 i 5

V 2 2 i 5 4i 20

= = − +

= × − + = − −
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

1

2

3
BA C

4 J4 J4 2 I 10
J4 4 4J 0 I J10
2 0 12 I J20

− − −     
    − + =    
    − −     

 

و ماتريس . نام دارد) ها ورودي( هم، ماتريس منابعCاند و ماتريس  حاصل شدهKVLادله  از روي سه معAبديهي است كه ضرايب ماتريس
Bهاي خواسته شده يا همان   نيز ماتريس جريانKVLها است . 

  .درست است 3گزینه  ـ165
 eqL 5 3 2M 5 3 4 4H′ = + − = + − = 

 ( )eq eqL 3 6 L 3 6 4 5.4H′= + = + =  
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iدر حالت كليد باز 
5VI I 2.5mA

2K
= = =

Ω
 

2k

5v

 
 . نخواهد رسيدI است و جرياني به 25mAگذرد كه همان   ازمسير كليد ميiIدر حالت كليد بسته تمامي جريان

2k

5v

2k

2k

Ii

Ii

Ii

I=0

 
 iI I 0 2.5mA∆ = − = 
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hieRic: توان گفت  اتصال باز است ميACنبع جريان كه در مدل با توجه به م 2 R
2

= + β EE
∞

= ∞ 
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1

L ERO R R re hoe
−

=   
1k20 60 15 20 8.5
50

∞

= = = Ω  
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  .درست است 4گزینه  ـ169
 :با فرض فعال بودن ترانزيستورها داريم

  
( ) ( ) 2

GS1 3 GS1
GS1 BE2 D1 D1 D15

GS12
GS1 GS1

D1

0.7 V V
kVL V V 1 I 1K 0 I , I 2 10 1

210
V 1.85V

50V 201V 200.7 0
I 11.5 A

−+  ⇒ + + + β = ⇒ = = × +  
= −

⇒ + + = ⇒  = µ

 

 ( )

( )

m1 D DSS

T
E2 2 D1 1

E2

1 GS1K mA V
CB2 DS1

CB2

2g I I 0.15m
vp

V
I 1 I 1.15mA re 22.6

I

VDS VP V 7.35 0.15
V V 20 10 1k 1.15 7.35

V 0.5

= =

= + β = ⇒ = = Ω

 〉 + ⇒ 〉= = − + × = ⇒ 
〉 −



 

 :حيح استفرض فعال بودن ص

Vi +

-
Vgs1 gm1Vgs1

Vo
10k

Ωk1

Q2

2ieα

re2

 
 

 
( )

( )

( )

( )
( )

( )( )

2

2

b 1 1
2 2 1 1

2 2 b

k k
0 2 2 2 e2 2 1 1

k k
gs1 2 2 2 2 1 gs1

i gm vgs
ie 1 gm vgs

ie 1 i

v ic ib 10 ie i .10 10k 2 gm vgsvo 9.2
vivi v re 1 ie 1 re 1 1 gm v

=  ⇒ = + β
= + β 

= − + = − − − + β ⇒ = = −
 = + +  + + + β   
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 :با فرض فعال بودن هر دو ترانزيستور داريم

 

2
mA GS1

D1 2 V
GS1 GS1 GS1 D1

K GS1
GS1 D1 D1

V
I 4 1

2 V 5V 4 0 V 1 , I 1mA
V

V 1 I I
1K

  = +    ⇒ + + = ⇒ = − =
− 

= − ⇒ = 

 

 
( )

2
ma mA GS1

1 D2 D1

2
V VGS2

GS2 GS2 S2

V
I I I 1 4 1

4

V
2V 3 0 V 2 V 0 2 2

4

 ⇒ = = = = + ⇒  

+ + = ⇒ = − ⇒ = − − =

 

فعال 
( )

mA K V
1 D1 S2 1

GD1 G1 1 1
1

1 GS1

V V V I 1K 2 1 1 1

V V VD 10 1 11 VP
Q

VP V 1 0.5

⇒ = = − = − × =

= − = − − = − < −  ⇒
− 〈 = − 〈 
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)فعال  )
GD2 G2 D2 2

2V
2 Gs2

V V V 0 10 10 VP
Q

VP V 2 0.5

= − = − = − 〈  ⇒
− 〈 = − 〈 

 

 .صحيح است) ۱(فرض فعال بون هر دو ترانزيستور صحيح است بنابراين محاسبات فوق صحيح است و گزينهچون 
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2
L

L L L L
L

L
L

L

V
P V P .R 20 0.8 4V

R
V 4I 5A
R 0.8

= ⇒ = = × =

= = =

 

 
( )( )

( )( )
T CE C CP V .I Vi Vo I

20 4 5
16 5 80W

= = −

= −

= × =

 

  .درست است 1گزینه  ـ172
 DCمدار معادل 

I II

IE

-5.5
 

  . كند ر را محاسبه مي هردو جريان اميتII يا Iحلقه

 

( )( )

E

E1 E2

e1 e2

O

5.5 0.5I 25mA
200

I I 12.5mA
25mvr r 2

12.5mA
Rc 5kAd 2500
re 2

V Ad.Vi 2500 2mv 5V 5V

−
= =

Ω
= =

= = = Ω

− −
= = = −

Ω
= = − = − ⇒

 

 با توجه به گزينه ها 
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 .كنيم  ناحيه كار ترانزيستور را مشخص ميDCابتدا با تحليل 

 : با فرض فعال بودن دو ترانزيستور
2

1 1

GS1 D1 DSS D2

1 2 GS

DSS DSS

V 0 I I 8mA I 8mA
VP VP V 0
I I

= ⇒ = = ⇒ =


= ⇒ =
= 

 

 V V
G2 S2 D1 G2 GS2M M

1MV 20. 10 V V V V 10
1 1

= = ⇒ = = − =
+

 

 GD1 GD2V V 10 VP= = − < − 
  

 .شود فرض فعال بودن تاييد مي
)براي محاسبه بهره ولتاژ ابتدا مقاومت ديده شده از سورس )2 2Ro Q′كنيم  را محاسبه مي: 
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ΩM1

ΩM1

Q2

O2R′

 
dچون AV , V ذكر نشده rd = d2: درنظر گرفته پس∞ 2 O2

m2

1r R
g

′= ∞ ⇒ µ = ∞ ⇒ = ⇐ 

با قرار دادن مقاومت معادل 
2OR′ 2به جايQداريم : 

Vo
Vi

2OR′

Q1

ΩM1

 

 m2
i vi vi

1

1
gvoAV G G 1
1vi

gm

−
= = = ⇒ = − 

 
D1 D2

1 2
2 1

I I
gm gm

Q ,Q
= 

⇒ =
 مشابھ اند 
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iمنحني
v

i شكل مورد نظر تا زماني كه  0 ,V 0≤  باشد منطبق بر منحني زير است≥
i

V
-V1

R
1

+

-

V

i R

-

+
V1

 
iبراي  0 , v 0> i منحني <

v
 .شود  شيب آن زياد مي
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i

V

I0

R
1

+

-

V

i

R I0

 
i را براي ۱ مدار ديوي۲ موازي كنيم ولي چون مدار ديوي مي توان دو مودار فوق را با هم 0 , v 0≤ كند و به   اتصال كوتاه مي≥

بنديم تا اثر آن فقط   موازي مي۱ سري كرده پس مدار حاصله را با مدار ۲سازد ابتدا ديودي را با مدار   را بي اثر مي۱عبارتي مدار ديوي 

iبراي  0 , v 0> v به مدار داده شود و براي < 0 , i 0≤ iاثري روي منحني ≥
v

 . نداشته باشد

iدر طراحي مدارات ديودي به تعداد نقاط شكست در منحني  : نكته
v

 . ديود نياز داريم
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( )

( )

S

L k1 k

ke

RiAV AV
Ri Rs

Ri 3ok 20k 12K 6 1
Ri Rs 6K 30K 20k 12k 12 2

Rc R 12 6 200 4 200AV
12r 12 3
200

 =  + 
 

= = =  + + 
− − − × −

= = = =

 
 

 

 

 S
200 1 200AV
3 2 6

− −
= × = 

 


